

# Большевик

Орган Лысковского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 135 (2225)

Пятница

13

ИЮНЯ

1941 года.

Выходит 25 №№ в м-ц.

ЦЕНА ОТД. НОМЕРА 5 К.

## КОММЮНИКЕ

### О парафировании проекта торгового Соглашения и Соглашения о товарообороте и платежах между СССР и Японией

В целях заключения Торгового Соглашения, а также Соглашения о товарообороте и платежах между Союзом ССР и Японией, с 17 февраля с. г. между Народным Комиссаром Внешней Торговли СССР тов. Микояном и Японским Послом в СССР г-ном Татекава велись переговоры, которые благополучно протекали в духе взаимной уступчивости. 11 июня с. г. они привели к парафированию проекта выше указанных двух Соглашений.

## В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ ЗАКОНЧИТЬ ПОДЪЕМ ПАРОВ

Своевременный подъем паров является одним из важнейших агротехнических мероприятий в борьбе за сталинские 7,9 миллиарда пудов зерна.

Подъем чистых паров в ранние сроки — есть показатель высокой культуры социалистического земледелия, стимул повышения урожайности озимых культур. Те колхозы, которые придерживались этого условия, получили в 1940 году высокий урожай озимых. Так, например, колхозники сельскохозяйственной артели «Верный путь» с площади пара, поднятого в мае, получили урожай на 1,5—2 центнера выше, чем с площади пара, поднятого в июне. Высокий урожай озимых получили Великоковский промколхоз имени Чадова, С Мазский — «Красный бор», Домашневский — имени Ворошилова и многие др.

Особенности весны текущего года задержали сроки подъема паров. Самые наилучшие сроки подъема ранних паров уже истекли. Значит сейчас надо спешить с пахотой. Дальнейшее запаздывание с подъемом паров означает пагубную растрачу влаги и способствует размножению сорняков.

Нашему району предстоит в текущем году поднять 15 тысяч гектаров пара, на 10 июня поднято пока что 8554 га.

Успешно развертывается подъем пара в колхозах Летневского, Малиновского, Белозерихинского и Великоковского сельских советов. Многие колхозы этих сельсоветов уже заканчивают подъем паров и разворачивают подготовку к уборочным работам.

Однако в ряде колхозов повторяются ошибки прошлого года. Руководители колхозов, окончив весенний сев, решили сделать «междупарье» и только еще приступают к подъему паров. К ним можно отнести Лысогорский колхоз «Победа», где выехали на подъем паров только 10 июня, а до этого вся тягловая сила была занята на обработке приусадебных участков колхоз-

ников.

Старая привычка «междупарья» прочно укоренилась в колхозах Никольского сельсовета, где на 10 мая было поднято пара всего 272 га, — около 30 проц. плана, в колхозах Чернухинского сельсовета поднято пара только 218 гектаров.

Большую роль на подъеме паров призваны сыграть машинно-тракторные станции. На долю МТС падает более 50 проц. плана подъема паров.

Чтобы справиться с этой задачей, необходима исключительная напряженность, четкая, безаварийная работа всего тракторного парка. Тракторная бригада № 9 Лысковской МТС уже выполнила свои договорные обязательства в колхозах «Единство» и «Заветы Ильича» и они близки к выполнению плана. Успешно ведут подъем паров бригады Ушакова и Липова. Трактористы этих бригад на подъеме паров сменяют нормы выполнения на 130—150 процентов при большой экономии горючего.

Хорошо работают на подъеме паров тракторные бригады т. т. Марьина, Кузьмина, Мокшанова из Макарьевской МТС. На 10 июня бригада Марьина вспахала 263 га, что составляет 70 проц. плана.

Однако не во всех тракторных бригадах так хорошо обстоит дело. Плохо работает на подъеме паров бригада Горюнова из Макарьевской МТС. Сам бригадир допустил передышку после весеннего сева и не мобилизовал трактористов на лучшую работу. Тракторы здесь часто простаивают из-за плохого технического ухода.

Задача партийных, советских, комсомольских организаций, руководителей колхозов, райзо и МТС сейчас заключается в том, чтобы мобилизовать колхозные массы на быстрейшее завершение подъема паров с соблюдением всех агротехнических правил. Каждая лошадь сейчас должна быть использована на подъеме паров, ни одного часа не должны простаивать тракторы.

## О работе тракторных бригад Макарьевской МТС

Многие тракторные бригады Макарьевской МТС хорошо справляются с планами полевых работ, сумев добиться значительных успехов, не смотря на неблагоприятные условия погоды.

Впереди идет бригада № 9, бригадира Е. М. Ольнева. На 10 июня этой бригадой в переводе на мягкую пахоту обработано 616 гектаров при плане в 1500, что составляет 41 процент к годовому заданию. В этой бригаде многие трактористы показали образцы хорошей работы, заботливого отношения к машинам. Трактористы А. М. Марычев вместо 120 гектаров мягкой пахоты, которые он должен был сделать к 1 июля, уже к 10 июня дал 127 гектаров при экономии горючего. Его сменил т. Баранов к тому же сроку дал 100 гектаров. Тракторист П. А. Марычев из 120 гектаров мягкой пахоты к 1 июля, на 10 июня обработал 113 гектаров.

Хорошо работает бригада № 5, бригадира Кузьмина. Эта бригада выполнила годовой план на 38 проц, обработав к 10 июня в переводе на мягкую пахоту 532 гектара из плана в 1400 гектаров, план подъема паров бригадой выполнен к тому же сроку на 60 процентов. Хорошие успехи в этой бригаде имеют трактористы С. М. Шиблев, который из 100 гектаров, заданных ему к 1 июля, уже выполнил 90 гектаров и его сменил т. Мосевин, который обработал 80 гектаров.

От этой бригады не отстают бригада № 3, бригадира Марьина, которая годовой план выполнила так же на 38 процентов, а план подъема паров на 70 проц. Трактористы этой бригады С. Ключин и Г. Зверев из 120 гектаров, которые они должны сделать к 1 июля, к 10 июня выполнили по 95 гектаров. Еще лучших успехов добился тракторист П. А. Марьин, который на тракторе У—2 к 10 июня вспахал 113 гектаров, вместо 100 гектаров по плану на 1 июля. Его сменил тов. Тябин вспахал 110 гектаров.

У этих бригад нужно учиться умению организовать работу остальным бригадам МТС. Особенно это относится к бригаде № 2, бригадира Горюнова, которая к 10 июня выполнила годовой план всего на 21 проц, а план подъема паров — на 38 процентов.

СТЕПНОВ,  
зам. директора по политчасти  
Макарьевской МТС.



В южных районах Бургии температура воздуха в тени достигает 38° тепла. Жаркая погода способствует быстрому росту хлопчатника. Первое мотыжение хлопковых полей колхозники республики закончили. Вторая окучка проведена на площади в 30000 гектаров — в 2 раза больше, чем к этому времени в прошлом году.

Расширяется картофельно-овощная база угольной Караганды. В 68 пригородных колхозах картофель, овощи и бахчевые культуры будут посажены в этом году на площади свыше 9000 гектаров.

Московский завод «Стекломашина» № 1 выпустил первую в Советском Союзе машину для выдувания тонкостенных чайных стаканов. Производительность машины 35000 стаканов в сутки, обслуживать ее будут два человека, она заменит труд 136 выдущиков.

Минский радиозавод им. Молотова выпустил для колхозов 1500 пятиламповых радиоприемников, питающихся от батарей. До конца года будет изготовлено 15000 таких приемников.

Сконструирован радиоузел для колхозов. Он смонтирован в небольшом ящике и сможет обслуживать одновременно 40 радиоточек. Серийное изготовление начинается в четвертом квартале этого года.

(ТАСС)



Секретарь бюро ВЛКСМ, передовой стрелок-радист, член ВКП(б) И. Я. Хинчин (Н-ская авиачасть Краснознаменного Балтийского флота).

Фото А. Дудченко.  
Фотохроника ТАСС.

## Новые месторождения углей и горючих сланцев

Южно-Уральский геологоразведочный трест ведет поиски каменного и бурых углей, горючих сланцев. На изыскательных работах занято 14 основных партий. Перед геологами поставлена задача — разведать в текущем году и передать промышленности ряд шахтных полей для закладки шахт на каменном и бурых углях, горючих сланцах. В этом году в нескольких районах обнаружены новые месторождения. Найден залежи бурых углей близ Актюбинска и в Буюргазинском районе Башкирии. Выявленные запасы их достаточны, чтобы заложить несколько шахт. Ведутся изыскания бурых углей в Соля Илецком районе, Челябинской области. Большое количество пластов каменного угля найдено в Брединском районе, Челябинской области.

## Медлят с подъемом пара

Некоторые колхозы района заканчивают подъем паров. Так, Петровский колхоз «Красные поляны» из 400 гектаров по плану на 12 июня поднял 380 гектаров, заканчивают подъем паров колхозы Ивановского сельсовета.

Однако еще имеются отстающие колхозы, которые меньше половины плана подняли паров, несмотря на наличие всех условий. В Сельско-Мазском колхозе «Красный бор» на 12 июня поднято всего

только 40 гектаров из 140 по плану, в колхозе «Ударник» (Черная Маза) из 150 гектаров поднято только 20 гектаров. В Красноярском колхозе «Красная нива» поднято паров всего 31 гектар. 50 проц. к плану поднял паров Белозерихинский колхоз.

Условия для быстрейшего подъема паров имеются во всех колхозах. Нужно только рационально использовать время.

Н. В.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

13 июня, в 8 часов вечера, в Доме культуры состоится открытая платная лекция на тему «Авиация в современной войне и задачи укрепления оборонной мощи СССР». Лекцию читает лектор обкома ВКП(б) тов. Мастеров.

Билеты продаются в отделе пропаганды и агитации РК ВКП(б) и библиотеке парткабинета.

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б).



## РЕЧЬ ЧЕРЧИЛЛЯ

Агентство Рейтер сообщает, что 10 июня в палате общин с ответом на прения выступил английский премьер-министр Черчилль.

Отвечая на вопрос, почему в течение более чем 6 месяцев на Крите не были сооружены и подготовлены к обороне аэродромы, Черчилль сказал, что было бы ошибочным сооружать там многочисленные аэродромы при отсутствии достаточного количества зенитных орудий и самолетов для их обороны.

Производство зенитных орудий в Англии быстро увеличивается, заявил Черчилль, однако их все еще значительно меньше, чем у немцев.

В этом году Англию уже не связывает недостаток самолетов. Предлагаются и будут предлагаться все силы, чтобы создать на Ближнем Востоке максимально мощную авиацию.

Черчилль сообщил, что потери Англии на Крите составили около 15.000 человек убитыми, ранеными, пропавшими без вести и взятыми в плен. В эту цифру не входят потери греков и жителей Крита. С острова было эвакуировано 17.000 человек. Потери немцев составляют 5.000 человек, у-

нувших при попытке пересечь море, и по крайней мере 12.000 человек убитыми и ранеными на самом острове. Немцы потеряли так же 180 истребителей и бомбардировщиков и 250 транспортных самолетов.

Касаясь операций в Сирии, Черчилль заявил, что «Англия не имеет в отношении Сирии или какой-либо другой французской территории каких-либо территориальных притязаний». Операции в Ираке и в Сирии были предприняты, по его словам, в связи с тем, что проникновение туда немцев создаст опасность для обороны восточного фланга долины Нила и Суэцкого канала.

Битва за Атлантику, сказал Черчилль, идет успешно для Англии. Если не считать потерь в Средиземном море, которые были очень велики, сказал он, май был лучшим месяцем за последнее время для английского судоходства в Атлантике. Потери, причиненные в мае противнику, составляли примерно 3/4 английских потерь.

Черчилль заявил, что в ближайшие 6 месяцев следует ожидать еще более упорной борьбы.

(ТАСС).



Туземный квартал в Триполи (главный город и порт в Ливии, Северная Африка).

Фотохроника ТАСС.

## Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 11 июня)

Действия германской авиации над Англией носили ограниченный характер. Как сообщает германская сводка, бомбардировки были подвергнуты портовые сооружения в северной части Бристольского залива. В этом же заливе и у восточного побережья Шотландии германские самолеты потопили 2 английских парохода. Пять других судов повреждены.

Английские самолеты, передает агентство Рейтер, сбрасывали крупнокалиберные бомбы на доки и якорные стоянки Бреста (Франция). В порту Бреста укрываются 2 германских линкора и один крейсер. Считается, что это крейсер «Принц Евгений», который недавно участвовал в сражении совместно с германским линком «Бисмарк», впоследствии потопленным английскими кораблями.

\* \*

В бассейне Средиземного моря отмечаются налеты английской авиации на военные объекты итальянского острова Родос.

В Северной Африке, как и в предыдущие дни, позиции англичан у Тобрука подвергались артиллерийскому обстрелу и бомбардировке с воздуха. В Египте германские самолеты атаковали портовый город Мерса Матрух. Английская авиация ответила бомбардировкой гавани Триполи (Ливия) и аэродрома в Дэрне.

В Абиссинии наиболее упор-

ные бои происходят в области Галла Сидамо, где, по утверждению английской сводки, англичане заняли новую территорию площадью в 45.000 квадратных миль.

В Сирии, по сведениям американских корреспондентов, английские войска, наступающие с юга, приближаются к столичному городу Дамаску. Французы оказывают сильное сопротивление противнику. Английские войска, продвигающиеся из Ирака, достигли турецкой границы и установили контроль над участком железной дороги, связывающей Турцию с Ираком через территорию Сирии. Из Ирака вдоль долины реки Евфрат движется новая частично моторизованная колонна англичан.

У сирийского п. бережья произошел морской бой между английскими и французскими военными кораблями. Два английских эсминца получили повреждения.

Агентство Рейтер передает, что из Северной Африки в Сирию прибыло несколько эскадрилий французских самолетов. Воздушные силы англичан совершили нападение на сирийские аэродромы.

Германская авиация бомбардировала нефтехранилища и портовые сооружения Хайфы (порт Палестины—английского владения, приграничного с Сирией).

(ТАСС).

## Срывают сдачу молока государству

В колхозе «Красная звезда», Соловьевского сельсовета, колхозники лишены возможности регулярно сдавать молоко в счет обязательных поставок государству.

Колхозник Ф. Круглов, выделенный правлением колхоза в качестве сличача, отказывается принимать молоко от колхозников, говоря, что ему за это мало платят.

Нередко не принятое молоко портится, а это приносит убыток и колхозникам и государству.

Правление колхоза должно создать условия для того, чтобы колхозники могли без помех сдавать молоко государству.

А. Г. ТИХОНОВ,  
секретарь комсомольской организации.

## Откомандировали и забыли

По решению обкома ВКП(б), каждый районный доротдел должен послать определенное количество человек для оказания соцпомощи по строительству дороги Горький—Арзамас—Кулебаки, снабдив каждого деньгами по 600 рублей.

Ряд районов людей выслал полностью. Как к этому мероприятию отнесся Лысковский райондоротдел? Вместо 60 человек откомандировать организованным путем, он откомандировал 45 человек, причем из них 8 человек командированы только на 25 дней, т. е. двое на одну норму.

Таким образом, фактически послан 41 человек, а 19 человек еще не прибыло. Кроме этого, большинство людей полностью деньгами не обеспечены. Некоторые колхозы выдали денег только что на дорогу. Колхоз «Искра» выдал 50 руб., колхоз «Вперед» 75 руб., колхоз «Заветы Ильича» — 100 руб., а командировали на 50 дней. Над этим не задумываются ни доротдел, ни председатели тех колхозов, которые не обеспечили колхозников деньгами. Как же человек может находиться в командировке 50 дней на 50 руб., из коих нужно уплатить за проезд и за квартиру.

В результате такой неорганизованности план выполняется медленно. Из 3000 норм на 3 июня 1941 г. выполнено 800 норм.

В. ЕФИМОВ,

политрук, член Окишинского колхоза.

## СУД

### За невыполнение государственных обязательств

Нарсуд 3-го участка Лысковского района 11 июня 1941 года рассмотрел дело неплательщика государственных обязательств гр-на деревни М. Шипилово, Летневского сельсовета, Павла Семеновича Рогожина, который злостно уклоняется от выполнения поставок мяса, молока и картофеля.

Нарсуд приговорил гр-на П. С. Рогожина к 1 у году исправительно трудовых работ. Агент райуполнаркомзага

ГУСЕВ.

Ответств. редактор  
А. ЧЕРНАВИН.

Лысковская типография

имеет в продаже:

счета, кассовые приходо-расходные ордера, помольные квитанции, накладные, требования и журналы по учету страховых в колхозах.

СПЕШИТЕ ПРИОБРЕСТИ.

## РЕЧЬ МУССОЛИНИ

Как сообщает агентство Стефани, 10 июня на торжественном заседании итальянской корпоративно-фашистской палаты, посвященном годовщине со дня вступления Италии в войну, выступил с речью Муссолини.

В начале своей речи Муссолини сделал подробный обзор хода итало-греческой войны. В войне с Грецией Италия, по словам Муссолини, потеряла 17 судов и 3 эсминца; 5 судов были повреждены. Из экипажа судов и войск, которые на них находились, погибло 295 человек. Итальянская авиация потеряла 97 самолетов. 71 самолет поврежден. Из экипажей самолетов убито или пропало без вести 233 человека, ранено 128. Количество убитых на сухопутных фронтах составило 13.502 человека, раненых — 38.768, обмороженных — 17.547.

Далее Муссолини остановился на итало-югославской войне и сообщил о разделе югославской и греческой территорий. Он заявил, что на основе соглашения с германским командованием вся Греция будет ок-

купирована итальянскими войсками.

Касаясь борьбы в Восточной Африке, Муссолини заявил, что в Абиссинии окруженные итальянские войска продолжают еще сопротивление.

Муссолини отметил продолжающееся сотрудничество между державами тройственного пакта и заявил, что вступление США в войну «не изменит нынешнего положения, которое можно характеризовать как войну, если не де-юре, то де-факто».

В заключение Муссолини остановился на внутреннем положении Италии. Он указал, что по мере продолжения войны увеличивается духовное и материальное напряжение, растут трудности. В связи с истощением запасов и увеличением населения в результате присоединения новых территорий обострились продовольственные затруднения. Муссолини выразил надежду, что, если даже война будет длиться дольше предсказанных сроков и если даже возникнут новые осложнения, державы оси победят.

(ТАСС).

## РЕЧЬ ДАРЛАНА

Как передает агентство Гавас Офи, заместитель главы французского правительства адмирал Дарлан выступил 10 июня с речью по радио.

Дарлан призывал к поддержке правительства и особенно

подчеркивал необходимость дисциплины. Важнейшей задачей правительства является, по мнению Дарлана, «создание благоприятной атмосферы для заключения почетного мира».

(ТАСС).

## КОРОТКО

♦♦ Болгарская газета «Зора» публикует сообщение своего корреспондента из Бургаса,

в котором говорится, что в Ям-больском районе наблюдается массовая гибель озимых культур.